

“场所码”精准溯源,高效防疫有“数”

全市共有49013个公共场所建码

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员朱泳霖 早前,茂名市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布《关于在全市范围内进一步强化落实场所码应用的通告》,要求全市公共场所、经营场所“场所码”实现全覆盖,高效精准做好我市疫情防控工作。那么,我市目前“场所码”使用情况如何?茂名晚报记者随机进行了走访。

昨日,茂名晚报记者走访了市区部分商场、药店等场所,发现这些场所均在显眼位置摆放出进场需扫“场所码”的温馨提示。市民们积极配合,纷纷拿出手机进行扫码。其操作也很方便,轻轻一扫,仅需几秒钟即可完成。据了解,“场所码”是“粤康码”系统为公共场所

生成的专有二维码,市民仅需手机微信“扫一扫”即可一步到位完成亮码登记。茂名已在全市推广“场所码”使用,全面推行“场所码”“一码通行”,有助于我市落实最小单元防疫管控措施,既能预支撑高效防疫,预警监测,赋能防疫溯源更精准,最大限度降低排查成本,还能实现无接触精确登记、避免交叉感染,有效缩小黄码赋码人群覆盖面,减少对群众日常出行的影响。

市区一商场负责人告诉记者:“自收到通知,要推广使用‘场所码’,我们当日即进行部署。打印‘场所码’,并安排员工在进场主要入口,为群众讲解扫码的重要性,让群众配合扫‘场所码’进场。”另一超市负责

人也表示,“场所码”非常便捷,一扫就自动打卡。另外,在后台“场所码”检测结果一栏,可以直接看到每日打卡人数,方便了解情况。

市商务局有关负责人表示,“场所码”有利于精准溯源,支撑高效防疫,该局高度重视“场所码”的推广使用,大力宣传,督促相关场所市场主体规范建码。目前,我市餐饮酒店商贸服务场所已建码超1.3万个,累计扫码超250万人次。

茂名晚报记者了解到,截至目前,全市共有49013个公共场所设立“场所码”,公共场所累计扫码总数为1122.3675万人次。

我市本次强降水过程基本结束 仍需注意防御地质灾害



昨天,持续多天的雨水天气开始放缓,在市民公园,几名孩子在休闲绿道欢快地骑行,享受城市绿色生活。

茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 昨天白天起,我市长达6天的强降水过程宣告结束,当天,冷空气又来“客串”了一下。预计,未来几天,全市以多云天气为主,今天白天起气温回升,阳光回归。但展望周末又有降雨。

5月10日至15日,我市出现了持续性的强降水过程。此次降雨具有“暴雨范围广、持续时间长、累积雨量大、短时雨强、致灾风险高”的特点,全市最大

累积雨量为高州大坡镇438.9毫米。昨天白天起,本次强降水过程基本结束。

受冷空气影响,昨天早晨我市最低气温大部17℃~18℃,10时较前一日降温普遍达6℃~7℃,相对湿度大加上有偏北风,体感更清凉。在五月中旬,有这样的冷空气降温是很少见的。

预计,17日至18日,多云,早晚清凉,白天气温回升,18℃~29℃;19日至20日,多云

间阴天,有(雷)阵雨,20℃~30℃。展望21日至22日,降雨趋明显。

我市前期已出现持续性、大范围强降水,土壤含水量大,地质灾害具有滞后性,风险等级高,需注意做好次生灾害防御工作。今天我市沿海海面风力仍较大,需注意水上交通和作业安全。

近期不建议野外活动,因为暴雨过后地面潮湿的环境会促进蚊虫孳生,要注意!

钱排三华李集散中心 首期项目建成投用

茂名晚报讯 记者池榕 通讯员陈子楷 五月中下旬,正是信宜市钱排镇三华李大量上市的旺季。每到采摘季,收购商和游客络绎不绝,进出的轿车、农用车和外运重型货车来回穿梭,导致镇圩拥堵不堪。昨天上午,茂名晚报记者从钱排镇了解到,为保障三华李正常运输销售和居民群众的正常生产生活,三华李集散中心首期(一期)建设项目基本完工,并于15日投入使用,有望缓解城镇交通拥堵问题。

记者从该镇有关部门了解到,目前三华李种植面积10.2万亩,今年预计产量达12至15万吨,全产业链年总产值逾21亿元。由于缺乏专业的商贸交易场所,当地产业发展受到一定程度的制约。特别是近年来,随着产业品牌的不断擦亮和“农文旅一体化”融合发展的推进,三华李集散于街市、集散于公路沿线的传统产销方式遭遇严重挑战,城镇交通状况不容乐观。

今年以来,在信宜市委、市政府的高度重视和大力支持下,钱排三华李集散中心建设项目(一期)顺利落地并提速推进。该项目建设地处钱排镇G359国道与云茂高速入口的交汇处,前后与高速入口、城镇中心距离均为1公里左右,集散装运十分便捷。该项目建设用地约79.15亩,目前已建成集散装运卡位26个,初步完善了停车场、商务办公、保安亭、公厕等配套服务设施。

据钱排镇主要领导介绍,目前钱排三华李已进入批量上市期,全镇每日三华李外运发货量超过了600吨,全镇18个外运车队均已启动运营,产品销售十分畅旺,“到高峰上市期,全镇每日三华李外运发货量将超过1500吨,三华李集散中心的建成投用,不但在缓解城镇交通拥堵方面发挥大实效,同时也能大大缩短产品的集装外运时间,能真正起到助农、助商、助旅和加持产业发展的多重作用。”



“520我爱荔” “海龙阁饼业”

2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛

连续第四年总冠名: 海龙阁 特别支持单位: 万福名雅城 电白赛区冠名: 财富天誉 高州赛区冠名: 商汇大厦 地址: 高州市乐天大道8号

【参赛对象】 一、16~30岁未婚未育女性,身高1.63米以上,高中(或在读)以上学历。

二、凡参加过茂名日报社主办的同类选拔赛并获得10强选手称号的不能再次报名参赛。

【分赛区设置】 设茂名市直(含茂南)、高州、化州、信宜、电白、广州、湛江七大分赛区,请就近选择赛区报名。

【选手奖项】 一、“茂名荔枝文化形象大使”10名:其中,冠、亚、季军各一名。冠军奖金10万元。
二、单项奖6名。其中,最佳上镜奖、最佳智慧奖、最佳体态奖、最佳活力奖、最佳才艺奖、最佳亲善奖各1名。
三、最具人气奖5名。

【报名时间】 2022年5月31日前

【咨询电话】 0668-2963853

【报名方式】 扫码报名



广告

主办单位: 茂名日报社

承办单位: 茂名日报社传媒中心

茂名日报社经济新闻中心

茂名网

指定用车:

支持单位:

悦音琴行